



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№141 (25220)
Четверг, 26 ноября 2020 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

ГЛАВА КБР ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В СОВЕЩАНИИ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ГОССОВЕТА ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ РАСПРОСТРАНЕНИЮ COVID-19



Мэр Москвы Сергей Собянин провёл в режиме ВКС селекторное совещание рабочей группы Государственного совета по противодействию распространению новой

коронавирусной инфекции. В его работе приняли участие Глава КБР Казбек Коков, Председатель Правительства КБР Алий Мусуков.

На совещании обсуждались текущие темпы и прогноз распространения коронавирусной инфекции в субъектах Российской Федерации, создание дополнительного ковидного фонда ковидных стационаров, в том числе коев первого приёма с оснащением кислородом и коев до лечения, своевременная госпитализация пациентов из группы риска

пожилых и людей с хроническими заболеваниями.

Участники встречи также рассмотрели вопросы обеспечения бесплатными лекарствами амбулаторных больных с COVID-19, круглосуточной работы амбулаторных КТ-центров и оперативной закупки дополнительных автомобилей неотложной помощи, современных стимулирующих выплат медицинским работникам, участвующим в борьбе с инфекцией, в том числе досрочной выплаты за декабрь 2020 года. Кроме того,

обсуждены ход подготовки к массовой вакцинации, включая создание прививочных пунктов и обеспечение доставки партий вакцины в регионы с соблюдением холодовой цепи, а также результаты мониторинга наличия лекарственных препаратов в аптечной сети.

Подчёркнута важность соблюдения масочного режима в общественных местах, ограничения работы предприятий общественного питания и развлекательных заведений в ночное время.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Каюдина

ЭКОНОМИКА

Дипломы международной выставки за активное участие

Завершилась главная продовольственная выставка Северо-Запада «Петерфуд-2020», участие в которой приняли семь производителей продуктов питания из Кабардино-Балкарии.

Компании «Радуга», «Живая вода», «ЛИИС», «Зелёная градка», «Юг-агропром», «Экофуд» и «Кристалл-Терек» представили на международной выставке соки и морсы, минеральную воду, капусту, макароны и полезные сладости.

Участие компаний из Кабардино-Балкарии в выставке было организовано региональным фондом «Центр поддержки предпринимательства КБР» при поддержке Министерства экономического развития КБР за счёт средств, выделенных на реализацию федерального национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», — отметил руководитель центра поддержки экспорта КБР Беслан Кашаев. — Благодаря государственной поддержке предприниматели могут значительно сэкономить

денежные средства — для них оплачивается аренда выставочных площадей и оборудования, оформление и брендирование коллективного стенда республики. На выставке также присутствует представитель центра, который координирует взаимодействие с организаторами мероприятия и при необходимости решает возникающие вопросы.

Предприниматели Кабардино-Балкарии были отмечены дипломами за активное участие в работе международной выставки «Петерфуд». На стендах экспонентов прошло более 350 переговоров о поставках, в центре закупок сетей — более 350 переговоров о поставках продуктов питания в розничные сети России. Более 20 сетей приняли участие в переговорах по направлению HoReCa на Российской неделе закупок сетей, которая



состоялась в рамках выставки «Петерфуд-2020». Участниками деловой программы стали 165 топ-менеджеров, руководителей компаний-производителей и поставщиков

продуктов питания и напитков. 136 дипломов, 70 золотых и серебряных медалей было вручено на официальной

церемонии награждения участников конкурса «Выбор сетей»: «Наша марка» и «Инновационный продукт».

Вероника ВАСИНА

АПК

Логистика инновационного садоводства

Инвестиционный проект по строительству современного логистического комплекса мощностью семь тысяч тонн единовременного хранения плодов планируется реализовать в Баксане до конца года обществом с ограниченной ответственностью «АгроХолод».



По словам финансового директора агрофирмы Заурбека Ерижкова, корпус нового фруктохранилища уже введён в эксплуатацию, холодильные камеры заполнены продукцией садоводства урожая 2020. Также близится к завершению сортировочно-упаковочный блок технологической мощностью 19 тонн в час.

Инвестиционная цена проекта 600 миллионов рублей, из которых 100 миллионов — собственные средства «АгроХолода». Инвестиционный проект реализуется при поддержке государства через федеральную целевую программу «Социально-экономическое развитие Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года» при содействии Корпорации развития Кабардино-Балкарской Республики.

— На новом объекте будет создано порядка 50 новых рабочих мест со средней заработной платой в месяц до 30 тысяч рублей. — добавил Заурбек Ерижков. — При этом 15 — для специалистов в сфере высоких технологий, естественно, они пройдут соответствующую профессиональную подготовку. Не менее

важная значимость проекта — это пополнение бюджета Баксанского муниципального района, призванное содействовать развитию программы «Комплексное развитие сельских территорий».

Стоит добавить, что Кабардино-Балкария занимает вторую строчку в России по развитию инновационного садоводства, уступая лишь Краснодарскому краю.

В республике площади новых садов превышают 20 тысяч гектаров, из которых 13 тысяч — интенсивного и суперинтенсивного типов.

По оперативным данным, в Кабардино-Балкарской Республике в 2020 году объём производства яблоч составил более 400 тысяч тонн.

Сегодня в регионе построено современных фруктохранилищ суммарной мощностью около 150 тысяч тонн единовременного хранения. До конца текущего года в КБР планируют завершить строительство ещё пяти профильных объектов общей мощностью 13 тысяч 600 тонн.

Борис БЕРБЕКОВ
Фото автора

Животноводство КБР: тенденция роста сохраняется

По данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Северо-Кавказскому федеральному округу, по итогам 10 месяцев 2020 года в Кабардино-Балкарской Республике сохраняется тенденция роста объёмов производства продукции животноводства.

Производство товарного молока по региону за анализируемый период увеличилось на 4,6 процента и составило 416 300 тонн.

Мяса скота и птицы на убой в живом весе всеми категориями хозяйства произведено 34 100 тонн, или 102,7 процента к десяти месяцам 2019 года. Получено 175 миллионов 400 тысяч яиц, что составляет 102,1 процента к 1 ноября прошлого года.

Численность основных видов скота осталась на уровне 10 месяцев предыдущего года: овец и коз — более 387 тысяч, крупного рогатого

скота — 270 700, в том числе коров — свыше 132 тыс. Поголовье птицы выросло на 11,3 процента и составило 4 миллиона 200 тысяч.

Стоит отметить, что в объёме произведённой продукции животноводства значительная доля приходится на крестьянские (фермерские) хозяйства, включая хозяйства, созданные в рамках национального проекта «Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Светлана САМЧЕНКО,
пресс-служба Минсельхоза КБР.
Фото Бориса Бербекова



УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики

О внесении изменений в Указ Главы Кабардино-Балкарской Республики от 18 марта 2020 г. №19-УГ «О введении на территории Кабардино-Балкарской Республики режима повышенной готовности и принятии дополнительных мер по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)»

1. Внести в Указ Главы Кабардино-Балкарской Республики от 18 марта 2020 г. №19-УГ «О введении на территории Кабардино-Балкарской Республики режима повышенной готовности и принятии дополнительных мер по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)» изменения, дополнив подпункт «а» пункта 2.6 после слов «по 29 ноября 2020 г.» словами «, с 30 ноября 2020 г. по 13 декабря 2020 г., с 14 декабря 2020 г. по 27 декабря 2020 г.».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ

город Нальчик, 25 ноября 2020 года, №150-УГ

Комментарий к Указу Главы КБР от 25 ноября 2020 г. №150-УГ

До 27 декабря продлён срок действия режима самоизоляции для граждан в возрасте старше 65 лет, а также граждан, имеющих заболевания бронхо-лёгочной, сердечно-сосудистой и эндокринной систем. Сохраняется возможность прогулок, исключая посещение мест массового скопления людей. Работают гражданам этих категорий в данный период будет произведена выплата пособий по временной нетрудоспособности.

Подвиги отважного капитана Тхагапсова

В годы Великой Отечественной войны десять представителей рода Тхагапсовых из Баксанского района не вернулись с полей сражений. Среди них двое пропавших без вести сыновей Масхуда Тхагапсова: Жамалдин и Хабас. Что касается третьего сына — Мухамеда, то он вернулся с войны, и наше исследование посвящено ему.

Мухамед Масхудович Тхагапсов родился 1 мая 1912 г. в селе Кочковское Нальчикского округа Терской области (ныне с. Нижний Куржужин). Окончил сельскую, затем двухгодичную школу по подготовке учителей в Пятигорске. С 1933 по июль 1937 год работал учителем в родном селе. В 1937-1939 гг. — студент Высшей коммунистической сельскохозяйственной школы в Нальчике. После её окончания Мухамеда выдвинули на комсомольскую и партийную работу. Был первым секретарём Кубинского РК ВЛКСМ, помощником секретаря Кубинского РК ВКП(б). В мае 1940 г. стал членом ВКП(б).



Тхагапсов Мухамед Масхудович капитан (01.05.1912 — 20.03.1990)

ского Краснознамённого пешотного училища СКВФ (шестимесячные курсы). После его окончания М. Тхагапсов присвоил звание лейтенанта и в должности командира взвода противотанковых ружей (ПТР) в марте 1942 г. направили на Сталинградский фронт. На подступах к Сталинграду в начале августа 1942 г. Мухамед принял первый бой. Взвод его сражался с врагом мужественно и отважно. Приказом командующего Юго-Восточного и Сталинградского фронтов от 29 сентября 1942 г. командир 1-го взвода 1-й роты 1-го отдельного противотанкового батальона 20-й истребительной бригады лейтенант Тхагапсов Мухамед Масхудович был награждён орденом Красного Знамени.

(Окончание на 2-й с.)

СОЦИУМ

Страховые выплаты — по почте

Жители Кабардино-Балкарской Республики могут получить страховые выплаты от Фонда социального страхования (выплаты по больничным листам, по беременности и родам, по уходу за ребёнком) в отделениях «Почты России».

Для оформления выплаты надо подать заявление работодателю вместе с листом нетрудоспособности на её получение с указанием своего почтового адреса. При поступлении денежных средств в отделение почтовой связи почтальон доставит извещение по указанному адресу проживания.

Получить почтовый перевод может сам заявитель (по паспорту) или его законный представитель (по доверенности, заверенной в установленном законом порядке). При этом за перевод выплаты с получателя комиссия не удерживается.



К прямым выплатам фонда социального страхования, которые можно получить по почте, относятся пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, при постановке на учёт в ранние

сроки беременности, при рождении ребёнка, по уходу за ребёнком до достижения им возраста 1,5 лет и дополнительный отпуск пострадшему на производстве.

График работы почтового отделения можно уточнить на сайте pochta.ru, а также через мобильное приложение «Почты России».

Ольга ПЕТРОВСКАЯ

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Продолжается подписка на периодические печатные издания на первое полугодие 2021 года. Вы можете оформить подписку на свои любимые издания в отделениях почтовой связи, почтальонх и на сайте pochta.ru. Гарантируем своевременную доставку выпущенных изданий на дом или вручение в отделениях почтовой связи (до востребования). Все дополнительную информацию о подписке вы можете узнать у оператора отделения почтовой связи.

НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ ОФОРМЛЕНИЕ ПОДПИСКИ НА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ. Стоимость подписки на газету «Кабардино-Балкарская правда» на I полугодие 2021 г. — 728 руб. 76 коп.



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

НА ПЯТНИЦУ, 27 НОЯБРЯ

Днём: + 2... + 5. Ночью: - 3... - 2.
Ясно

НА СУББОТУ, 28 НОЯБРЯ

Днём: + 5... + 7. Ночью: - 3... - 2.
Ясно

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Поддержат предпринимательскую инициативу

В век информации и изменений, происходящих невероятно быстро, время становится одним из самых ценных ресурсов. Помочь молодым людям вовремя узнать о своих способностях...

Конкурс стал доброй традицией – он проходит в Кабардино-Балкарии уже второй год в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».



Вероника ВАСИНА. Фото пресс-службы Минэкономразвития КБР

В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

Декада приёма граждан

В связи с 19-летием со дня создания всероссийской политической партии «Единая Россия» Кабардино-Балкарская региональная общественная приёмная (РОП) в Нальчике (пр. Ленина, 48) с 1 декабря проводит приём граждан...

Table with 2 columns: Date and Topic, and the responsible organization. Topics include pension fund, health insurance, and social services.

1 декабря приёмы граждан будут проводиться также во всех местных общественных приёмных партиях (в городах и районных центрах республики). Есть возможность предварительной записи граждан на приёмы.

ПРИЗНАНИЕ

Хусейн Мацухов награждён почётным знаком

В республиканском военкомате состоялось награждение почётным знаком «Союза ветеранов группы войск в Германии» (ГСОВГ, ГСВГ, ЗНВ) Хусейна Мацухова.

Хусейн Хакшиевич в 1961-1963 годах на территории Кабардино-Балкарии и Северской Осетии участвовал в разминировании более двух тысяч взрывоопасных предметов. С октября 1963-го был направлен для прохождения службы в ГДР в отдельный переправочно-десантный батальон.



В актовом зале республиканского военкомата, предвзято рабочее совещание, военком Кабардино-Балкарии Дмитрий Пашов вручил Х. Мацухову почётный знак за большой вклад в воспитание подрастающего поколения и развитие ветеранского движения.

в республиканском военкомате, являясь ответственным по подбору кадров среди молодежи для поступления в военные учебные заведения. Представление к награждению нашего прославленного земляка на имя президента «Союза ветеранов группы войск в Германии» генерал-полковника А. Терентьева направил региональное отделение «Союза ветеранов группы войск в Германии» и псковский отряд «Кавказский рубеж», почётным представителем которого является Х. Мацухов.

Альберт ДЫШЕКОВ. Фото автора

СОЦИУМ

Изменены схемы движения маршрутов общественного транспорта

В Нальчике внесены изменения в схемы движения некоторых маршрутов общественного транспорта. В частности, речь идёт о 25-м и 17-м маршрутах.

Конечная разворотная площадка маршрута №25 перенесена с ул. Тырнгузский проезд (остановка «Гореленко») на ул. Пачева (магазин «Пюиск»). Также решение принято в целях повышения качества работы маршрута, которое часто создавало затруднения для горожан.

переноса конечного остановочного пункта маршрута №17 на ул. Тырнгузский проезд (остановка «Гореленко»). Также изменены конусы и схемы движения маршрута №17. В целях обеспечения транспортной доступности для учащихся 33-й школы микроавтобусы с ул. Кешова будут поворачивать на пр. Ленина вместо пр. Шогенукова и до ул. Канжуева движутся по проспекту, сообщая пресс-службу администрации г.о. Нальчик.

Подготовила Лика САМОЙЛОВА

Подвиги отважного капитана Тхагапсова

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В народном листе вдованно: «За личный пример отваги и героизма, проявленные в бою при обороне высоты 153,2, получив приказ прикрывать отход батальона, лейтенант Тхагапсов М.М., будучи дважды ранен, с оставшимися в живых одним расчётом ПТР два часа сдерживал наступление танков. Расчёт его подбил 5 танков и, только выполнив задчу, был вынесен с поля боя своими бойцами».

М. Тхагапсов в битве за Сталинград был тяжело ранен, в сентябре-октябре 1942 г. находился на лечении в эвакуогоспитале в Катов-Ивановское. Его награда затерялась на долгие годы, она не была вручена герою. М. Тхагапсов умер 20 марта 1990 г., и орден Красного Знамени вместе с удостоверением передали сыну в Басанском военкомате в мае 1990 г.

После лечения, в октябре 1942-го, лейтенант М. Тхагапсов направили на курсы «Выстрел» в Свердловск. После окончания курсов, с марта 1943-го по май 1944 г. – командир роты ПТР 990-го стрелкового полка 230-й стрелковой дивизии 4-го Украинского фронта. Рота капитана Тхагапсова была в числе тех, кто освобождал Донбасс и Украину. Прикомандирован к 9-му стрелковому полку 230-й стрелковой дивизии 4-го Украинского фронта с 31 июля 1944 г. командир роты противотанковых ружей 990-го стрелкового полка капитан Тхагапсов Мухамед Масхудивич был награждён орденом Красной Звезды. Награда героя не была вручена. С мая 1944 г. – командир роты ПТР 1310-го стрелкового полка 19-й стрелковой дивизии 3-го Украинского фронта. С ноября 1944-го по январь 1945-го – на излечении в госпитале г. Пен (Венгрия). С января по март 1945 г. – старший адъютант стрелкового батальона 1310-го стрелкового полка 19-й стрелковой дивизии 3-го Украинского фронта. С марта по май 1945 г. – на излечении в эвакуогоспитале г. Дрецен (Венгрия). С мая по июль 1945 г. – заместитель военного команданта

комендатуры города в Чехословакии. С июля по сентябрь 1945 г. – в резерве 27-го запасного офицерского полка резерва 2-го Украинского фронта.

М. Тхагапсов уволен в запас 28 сентября 1945 г. из резерва 27-го запасного офицерского полка резерва 2-го Украинского фронта в должности заместителя военного команданта, в звании капитана запаса. За участие в Великой Отечественной войне М. Тхагапсов был награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». После войны многие защитники Отечества, получившие ранения и отличившиеся в боях в годы Великой Отечественной, оказались не отмеченными боевыми наградами. До мая 1990 г. никто не знал о Мухамеде Тхагапсове. Награду М. Тхагапсову был вручен орденом Красного Знамени в 1942 году. Военным комиссариатом было дано указание выявить и представить награжденные листы на активных участников Отечественной войны, получивших ранение, но не отмеченных наградами по разным причинам. В августе 1949 г. Нагорный районком полковником Меняло представил М. Тхагапсова к ордену Отечественной войны II степени. Однако М. Тхагапсов был награждён вторым орденом Красной Звезды. Награда М. Тхагапсову была вручена. Кроме того, М. Тхагапсов был награждён юбилейными медалями к Дню Победы в разные годы. В ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне в 1985 г. Мухамед Тхагапсов был награждён орденом Отечественной войны II степени, награда была вручена. Следует отметить, что М. Тхагапсов должен был быть награждён орденом Отечественной войны I степени как инвалид Великой Отечественной войны, получивший ранения в бою, кроме того, он был награждён орденами СССР. М. Тхагапсов был женат на Таужан Дышковой, у них родились сыновья Валерий, Борис и дочь Нора. Мухамед Тхагапсов работал на различных должностях – помощником секретаря Кубинского РК ВКП (б), учителем

средней школы в Каменномостском и имени Куржужие, заведующим сельхозотделом Нагорного РК ВКП (б), заместителем и председателем колхоза им. Молотова в Нижнем Куржужие, председателем сельского совета в Нижнем Куржужие. В 1970 г. Мухамед Масхудивич награждён юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина». М. Тхагапсов принимал участие в героической обороне Сталинграда, Кавказа и подлежал награждению медалью «За оборону Сталинграда» и «За оборону Кавказа». Однако награды ему не были вручены и позже родственникам не были переданы. Кроме того, капитану М. Тхагапсову не был вручен орден Красной Звезды, совершённый при освобождении Донбасса и Украины.

С мая война Валерия Мухамедовича Тхагапсова мы нашли в Нальчике. 14 марта от его имени обратился в Главно управление кадров МО РФ с просьбой рассмотреть вопрос о передаче ему удостоверений к ордену Красной Звезды, медалью «За оборону Сталинграда» и «За оборону Кавказа» Мухамеда Тхагапсова. 3 июля получено письмо: «Ваше обращение по вопросу передачи удостоверений к ордену Красной Звезды, медалью «За оборону Сталинграда» и «За оборону Кавказа» отца, Тхагапсова Мухамеда Масхудивича, рассмотрено. Передача удостоверений к ордену Красной Звезды, медалью «За оборону Сталинграда» и «За оборону Кавказа» будет организована в установленном порядке».

Наш очередной поиск завершился успешно. В августе 78 лет после выхода приказа и указов о награждении полковнику в отставке Валерию Тхагапсову переданы удостоверения к ордену Красной Звезды, медалью «За оборону Сталинграда» и «За оборону Кавказа» его отца, капитана Тхагапсова Мухамеда Масхудивича. Ахмед и Диана НАХУШЕВЫ

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Поставка лекарств в республику продолжается

Число подтверждённых случаев заражения COVID-19 в КБР за последние сутки увеличилось на восемьдесят восемь и составило двенадцать тысяч двести пятьдесят три человека.

Как сообщает Оперативный штаб КБР, проведено 280 154 исследования путём тестирования. Выздоровели 9 409 человек, том числе 127 – за сутки. Умерших 203 человека, за сутки двое – мужчина 1939 года рождения, селевое Морозх, женщина 1948 года рождения, город Нальчик. В госпитализ получило медицинскую помощь 1413 пациентов, из них 86 человек – в реанимации. Всего в 9 госпитализ развёрнуто 1859 коек.

Минздрав напоминает, что COVID-19 представляет опасность для людей старше 65 лет, а также страдающих хроническими заболеваниями и онкологическими заболеваниями, которые могут обостряться на фоне вирусной инфекции. Крайне важно соблюдать меры профилактики. Министр здравоохранения КБР Мурад Калибатов постоянно держит на контроле вопрос поставок лекарств. Неделю назад началось поставки пре-

паратов, которые были приобретены за счёт федеральных средств. Деньги на лекарства были выделены регионам Правительства России. Кабардино-Балкария получила 32 миллиона рублей. Минздраву КБР удалось в первые же дни заключить контракты на всю сумму, благодаря чему поставки лекарств раньше других регионов. Напоминание телефон горячей линии Минздрава КБР 40-15-65. Асхат МЕЧЕВ

АО «Каббалкэнерго» призывает контрагентов зарегистрироваться в личном кабинете

В период распространения коронавируса с целью удобной передачи показаний приборов учёта без личного контакта специалисты управляющей компании «РОССТЕИ СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ» приложили усилия к созданию на сайте АО «КАББАЛКЭНЕРГО» КАВБАЛКЭНЕРГО.РУ ЛИЧНОГО КАБИНЕТА ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ.

В частности, этой программой будет удобно пользоваться группе мелкомоторных потребителей электроэнергии (кафе, рестораны, магазины, кооперативы, ИП, киоски, салоны и т.п.). После внесения показаний приборов учёта программа автоматически формирует документы на оплату (счета-квитанции), рассчитывает объём и стоимость отпущенной электрической энергии (мощности), ведёт учёт оплат и saldo по договорам. Полностью отпадает необходимость в привычном сборе показаний счётчиков контролёрами, также не требуется присутствие абонента в расчётных центрах.

Для удобного и своевременного осуществления ежемесячных платежей в электронном виде АО «Каббалкэнерго» (под управлением «Россети Северный Кавказ») рекомендует юридическим лицам зарегистрироваться в личном кабинете компании, получив доступ в любом энергосбытовом отделении АО «Каббалкэнерго».

Кроме того, доступ можно получить и по электронному адресу, предварительно отправив данные своей организации по адресу: kushkhov@kabene.ru.



Водоснабжающие организации КБР в числе наиболее крупных должников

По состоянию на 1 ноября текущего года суммарная дебиторская задолженность предприятий жилищно-коммунального хозяйства Кабардино-Балкарии перед АО «Каббалкэнерго» (находится под управлением «Россети Северный Кавказ») достигла порядка 2,2 млрд рублей.

Более 66% от общего долга приходится на водоснабжающие организации КБР, что составляет почти 1,5 млрд рублей. Общая недоплата за потребленную ими электроэнергию за 10 месяцев 2020 года превысила 333 млн рублей.

Основным неплательщиком всё ещё остаётся МУП «Водоканал» г. Нальчик. Общая задолженность предприятия за 10 месяцев 2020 года составила 512,3 млн рублей. За этот период недоплата нальчикского водоканала выросла на 206 млн рублей. МУП «Басанский водоканал» увеличило свою задолженность в отчётном периоде почти на 31 млн рублей. По

состоянию на 1 ноября 2020 года долг предприятия достиг 62 млн рублей.

Порядка 44 млн рублей задолжало энергетикам водоснабжающее предприятие ООО «Коммунарск» за 10 месяцев 2020 года. Суммарный долг данной организации приблизился к 40 млн рублей. Резко ухудшились платежи водоснабжающих предприятий Урванского и Лесжанского районов.

По итогам 10 месяцев МУП ПКП

«Казун» и ООО «Аква» недоплатили за потребленную электроэнергию по 3,2 млн рублей. Задолженность этих организаций по состоянию на 1 ноября 2020 года составила 9 млн рублей и 10,6 млн рублей соответственно.

Более чем на 12 млн рублей увеличил свой долг МУП «Коммунальщик» г. Старый Черек. С начала года рост задолженности предприятия составил порядка 4,5 млн рублей.

Информация об ухудшении платежей водоснабжающих организаций республики доведена до Правительства КБР. Элеонора КАРАШЕВА, пресс-секретарь АО «Каббалкэнерго»

ЮБИЛЕЙ

Жизненные принципы Владимира Кебекова

Владимир Сафарбиевич Кебеков родился в селе Гниной Старый Лескен, выпускник СКГМИ, прошёл путь от бетонщика до руководителя республиканского масштаба. Присвоены звания: «Заслуженный энергетик РФ», «Почётный строитель России», «Заслуженный работник Минтопэнерго России». Удостоен высшей награды РСО-Алания — ордена «Во славу Осетии», Почётной грамоты и других знаков отличия Кабардино-Балкарии, ордена Дружбы и Почёта Республики Южная Осетия, медали «За заслуги перед Байконуром», многих общественных наград. В настоящее время является председателем Кабардино-Балкарского отделения политической партии «Справедливая Россия», руководит партийной фракцией в Парламенте Республики. На днях ему исполняется 75 лет.

Эту красивую дату юбиляр встречает полным сил и энергией. Он состоялся как хозяйственный руководитель и политик. По свидетельству всех, кто его знает, его характеризуют обстоятельность, объективность, честность и порядочность. Владимир Кебеков относится к людям, особенно к старшим, трудолюбие и последовательность в делах, сыновья любовь к Осетии и Кабардино-Балкарии. Примером неподдельного уважения к старшим может послужить обращение к бывшему первому секретарю нашего обкома Т.К. Мальбахову и его коллеге из Северной Осетии Б.Е. Кабаеву, когда они уже были глубокими пенсионерами, не могли похвастаться отменным здоровьем, потребность в помощи осталась. Почтение, которое он демонстрировал им, говорит о том, что Владимир Сафарбиевич обладает безукоризненным чувством соразмерности, понимая, как нужно относиться к старшим.

Приведу один пример не показуемого, а истинного его почтения памяти Т.К. Мальбахова. К тому времени прошло уже достаточно много времени с тех пор, как ушёл из жизни Кубатбиев, а о сооружении ему достойного памятника власти пока молчали. Тогда Владимир Сафарбиевич при обсуждении годового бюджета поднял вопрос установления памятника и предложил внести необходимые средства в бюджет отдельной строкой, и депутаты единогласно его поддержали. Владимир Сафарбиевич также принял активное участие в подготовке к переизданию книги «Вспомни твою историю» старшего товарища Т.К. Мальбахова, и полностью профинансировал её издание из собственных средств. Он также профинансировал изложение текста великому лидеру, которого установили в Национальном библиотеке КБР 100-летию Мальбахова. Оказал помощь в изложении и установке в Озере баша выдающемуся государственному и общественно-политическому деятелю Б.Е. Кабаеву.

Однако, чтобы не полагаться, будто В.С. Кебеков занимается увековечиванием памяти лишь великих личностей, замечу, что это не так. Именно он добился того, что одну из улиц Нальчик назвал именем старшего товарища «Кабалконтрактор» — Б.А. Левина, установил памятную доску к барельефом в доме, где жил крупный руководитель жилищно-коммунальной сферы республики В.Ж. Маслаев. Решил также инициировать установление такой же доски Рылову, который также много сделал для становления и развития жилищно-коммунальной сферы республики. Немаловажную роль сыграл Владимир Сафарбиевич и в присвоении Нальчику звания «Город воинской славы». Первое обращение в федеральные органы власти было отклонено, но В. Кебеков не захотел отступать и его привлекло внимание. Он инициировал повторное обращение в руководство государства, аргументируя тем, что Малгобек присвоили это высокое звание, хотя там бои не проходили. Бои шли на территории республики. Какое в районе Кургуисы высот, и это был важный рубеж, так как фашисты отчаянно рвались к грозенской и бакинской нефти. Недаром фельдмаршал Кейтел оставил здесь свыше тысячи трупов и разрушил около тысячи домов. 100 танков разбиты. По просьбе Кебекова обращение поддержал воевавший в тех местах народный артист СССР, почётный гражданин г. Терек Владимир Ступа. После таких усилий был издан указ о присвоении г. Нальчику высокого звания «Город воинской славы».

Забота о памяти людей чужд и избирательна во все же не избирательна. Каким же Главным критерий его подходу — заслуги перед республикой, её народом. В этот связи вспоминается один случай. Директор школы №1 селения Анзорей прислал в редакцию газеты «Кабардино-Балкарская правда» письмо, где года работа, письмом с глубокой признательностью В. Кебекову за оказанную помощь, вспоминая при этом постоянную заботу его отца — бывшего председателя колхоза, о школе, о подрастающем поколении. Здесь же издавал редакцию о том, что совет местного самоуправления хотел назвать улицу Краснойречейской, где тот жил в своё время, именем Сафарби Кебекова.

Владимир Сафарбиевич с присущей ему рассудительностью возразил, аргументируя отказ тем, что его отец сам был красноармейцем, и идея переименовать улицу Краснойречейской в честь его бы не понравилась. Судя об этом.

В Кебеков столп и исток фактического становления нефтеперерабатывающей промышленности в республике. Первый Президент КБР Валерий Мухамедов настаивал на том, чтобы В. Кебеков временно возглавил новый Лескенский район, пока не подберут кандидата на место главы администрации. А В. Кебекова ждала ответственная работа в Парламенте республики. К статусу временному его должность назвали представителем Президента КБР в Лескенском районе. Он здесь вошёл в новейшую историю Кабардино-Балкарии, первым открыв стране институт представителей представителей Президента республики.

Его включили в список кандидатов в депутаты Парламента от партии власти, но он отказался от чести избираться по партийному списку, самовольно выйдя из списка кандидатов по одномандатному округу и победил. К родному району у Владимира Сафарбиевича трепетное отношение — он никогда не оставил без внимания земляков, да и сам довольно часто инициирует эту помощь. Как-то пришла к нему группа земляков из Анзорей — бывших соседей. Газ

пришёл в село, но газопровод прокладывали только по центральной улице. Остальные же должны были сами решать вопрос: требовалось полтора километра труб и опор. В Кебеков выделил необходимую технику, прокладку труб, указав на отсутствие денег работ багаторукой уличной и привёз в период асфальтового покрытия. Почти такая же история была и с жителями села Нижний Лескен Северной Осетии. Это небольшое село в своём архиве одно письмо. Читая его, можно увидеть, как Владимир Кебеков. Нефтеперерабатывающий завод был построен как раз недалеко от села. Когда там прокладывали газопровод, Кебеков выделил тысячу метров труб. Позже он попросил от местных жителей кирпич и горюче-смазочными материалами. Это уже было по моей просьбе.

Взвешивая за перо, чтобы написать о достойном уважении человека, я разыскал в своём архиве одно письмо. Читая его, первое, что я заметил, — неподдельная гордость учителя за ученика, не забывая о значении первого места учёбы: «Школа была в тёмнейшем полукруге», — писал директор, — полтора столетия проглотили стены облукились. Я обратился к Кебекову, нашему бывшему ученику. Ожидая распросов, притормозил к длинной речи о тяжёлом финансовом положении школы, о том, что денег и т.п. Вопреки ожиданиям, помощь была оказана сразу».

И вот совсем свежий пример истинной любви к малой Родине, к своим истокам. Владимир Кебеков, оказавшись в таком случае, не нагнулся на могилу генерала Кайсына Анзорова в плачевном состоянии: заросший бурьяном и кустарниками покосившийся памятник. В тот же день он заказал проект реставрации памятника, оплатил работу человеку, который является основателем этого крашевишего селения, и в скором времени организовал соответствующие работы. Место преобразилось, везде чисто и опрятно, гордость и патриотизм охватывают не только всем о славной традиции чтить старших, помнить своё прошлое.

Ежегодно Владимир бывает на мемориальном кладбище Кебеков года, для двух лучших учеников на каждый год выделяет денежную премию имени его отца, сделавшего для развития Анзорей и Лескенского района много полезного. Это гордость, ответственность перед отцом, перед малой Родиной. Таких примеров, конечно, немало, но вспоминается один случай. Владимир Сафарбиевич руководил Кнефдетпромом, когда руководителем одного из районов назначили его друга, коллегу, товарища С учётом инвалидности его хотели сместить, но Владимир Сафарбиевич хорошо знал, что это будет большой удар для человека, и он не только принципиально отстоял партия, а ещё выделил ему служебную автомашину и водителя, ввёл в штат должность заместителя, чтобы тот не чувствовал дискомфорта. Ученикам школы с Верхняя Балкария пошла в службу. Решил также организовать видеоконференцию, беженцам из Украины оказана финансовая помощь. А сколько поддержки оказал спортсменам, деятелям культуры, поэтам бедным. С уходом из хозяйственной деятельности Владимира Кебекова, его ученики стали умильщиками, но и сейчас им делается немало для поддержки нуждающихся.

...Работать Володя начал, освоив профессию бетонщика, на заводе железобетонных изделий. Его трудом открылся путь к физическому росту. Он рано понял, что работа тогда изнурит и не приносит удовлетворения, если не может быть улучшена, не требует больше ума. И хотя он думал, что его труд будет полезен, но так получилось, что жизнь навсегда связала его со стройкой. Он говорит, что позволил будущую специальность уже в армии, где работал в разрывании гранат в составе взвода Байконура, был награждён медалью «За воинскую доблесть». Уже на гражданке, начав рядовым инженером, Владимир Сафарбиевич прошёл все ступени роста.

Был начальником жилищного управления города Нальчика, где он, можно сказать, состоялся как масштабный руководитель, научился «разруливать» сложнейшие проблемы. Затем он стал инструктором отдела строительства обкома партии, его направили на учёбу в высшую партийную школу. Затем он был назначен руководителем управления жилищно-коммунальной промышленности республики «Кабалконтрактор» (позже — «Справедливая Россия»), стал членом Президиума Правительства КБАССР. Тогда же был удостоен чести быть избранным членом обкома партии. Делегацией этого управления имела важную народнохозяйственное социально-политическое значение: многие котельные как бюджетных организаций, так и хозяйствующих субъектов работали на твердом топливе, половина населения топлига дома углем. После распада СССР в разрывании гранат в составе взвода Байконура, был награждён медалью «За воинскую доблесть». Уже на гражданке, начав рядовым инженером, Владимир Сафарбиевич прошёл все ступени роста.

Новое, больших усилий, теоретической подготовки и практических навыков. Всё это он освоил и даже защитил диссертацию в области нефтяной геологии. Был членом Президиума Правительства КБАССР. Тогда же был удостоен чести быть избранным членом обкома партии. Делегацией этого управления имела важную народнохозяйственное социально-политическое значение: многие котельные как бюджетных организаций, так и хозяйствующих субъектов работали на твердом топливе, половина населения топлига дома углем. После распада СССР в разрывании гранат в составе взвода Байконура, был награждён медалью «За воинскую доблесть». Уже на гражданке, начав рядовым инженером, Владимир Сафарбиевич прошёл все ступени роста.

нас документ. К безусловным достижениям В. Кебекова следует отнести то, что благодаря его настойчивости в него в качестве подпрограммы был включён раздел «Создание и развитие нефтяной промышленности республики». Усилиями Владимира Кебекова она также вошла в обособленную структуру в федеральную целевую программу по энергетике, и её первый этап был реализован за счёт инвестиций Минтопэнерго РФ — за рубежом несколько скважин, был построен нефтеперерабатывающий завод. Любый успех или достижение в основном зиждется на характере человека. Конечно, есть и недоброжелатели, и злопыхатели, но добродетелью у него всё же значительно больше. Это оттого, что Владимир Сафарбиевич старается для всех быть самым — ничего взамен не требует. И здесь ему помогают его доброты, порядочность и уважительное отношение к людям. Эти качества Владимир Сафарбиевич возлюбил в детстве, когда он был в семье доброй воли братской дружбы, но процветание традиционной братской дружбы между РСО-Алания и Кабардино-Балкарией. Владимир Сафарбиевич старается и сейчас, чтобы люди, которые жили в эпоху распада, не потеряли связь. Будучи осетинским по рождению и вскормленным на земле Кабардино-Балкарии, Владимир Сафарбиевич больше всего желает, чтобы пришло время, когда между народами, которые укреплено войной дружбы зря не пропади. Поэтому и продолжает кропотливую работу по укреплению братских, дружеских связей Осетии и Кабардино-Балкарии. Он детально знает менталитет народов, их историю, проблемы и чаяния. Владимир Сафарбиевич считает, что в этом важнейшем деле никак нельзя делить перемены, ссылаться на сложность дел, потому что в своей жизни он знает, что доброты, и рассудительности, что идут из глубины опыта рода человеческого, который у нас, как в данном случае, убит горем, с теми, кто имеет большой повод для радости. В Осетии такая поддержка расценивается как жест доброй воли братской дружбы, но Кабардино-Балкарии многие считают это поддержкой братской Осетии.

Возможно, он привлекает окружающих своей обаятельной улыбкой, а может, это и инстинкт политического человека, что интуитивно чувствует, чтобы встать рядом с теми, кто в данный момент убит горем, с теми, кто имеет большой повод для радости. В Осетии такая поддержка расценивается как жест доброй воли братской дружбы, но Кабардино-Балкарии многие считают это поддержкой братской Осетии.

Возможно, он привлекает окружающих своей обаятельной улыбкой, а может, это и инстинкт политического человека, что интуитивно чувствует, чтобы встать рядом с теми, кто в данный момент убит горем, с теми, кто имеет большой повод для радости. В Осетии такая поддержка расценивается как жест доброй воли братской дружбы, но Кабардино-Балкарии многие считают это поддержкой братской Осетии.

Возможно, он привлекает окружающих своей обаятельной улыбкой, а может, это и инстинкт политического человека, что интуитивно чувствует, чтобы встать рядом с теми, кто в данный момент убит горем, с теми, кто имеет большой повод для радости. В Осетии такая поддержка расценивается как жест доброй воли братской дружбы, но Кабардино-Балкарии многие считают это поддержкой братской Осетии.

Возможно, он привлекает окружающих своей обаятельной улыбкой, а может, это и инстинкт политического человека, что интуитивно чувствует, чтобы встать рядом с теми, кто в данный момент убит горем, с теми, кто имеет большой повод для радости. В Осетии такая поддержка расценивается как жест доброй воли братской дружбы, но Кабардино-Балкарии многие считают это поддержкой братской Осетии.

Возможно, он привлекает окружающих своей обаятельной улыбкой, а может, это и инстинкт политического человека, что интуитивно чувствует, чтобы встать рядом с теми, кто в данный момент убит горем, с теми, кто имеет большой повод для радости. В Осетии такая поддержка расценивается как жест доброй воли братской дружбы, но Кабардино-Балкарии многие считают это поддержкой братской Осетии.

ОБРАЗОВАНИЕ

Портные состязались в колледже лёгкой промышленности

В рамках IV регионального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» в Нальчикском колледже лёгкой промышленности прошёл конкурс по компетенции «Портной».



Как рассказывают организаторы, одна из главных задач чемпионата — повышение социальной включённости инвалидов в жизнь общества, а также привлечение интереса потенциальных работодателей к участникам чемпионата. Региональные чемпионаты являются одним из этапов VI национального чемпионата «Абилимпикс», который в этом году собрал более двух тысяч участников на площадках 81 субъекта Российской Федерации. В Кабардино-Балкарии в этом году чемпионат проходил по одиннадцати компетенциям.

За звание победителя в компетенции «Портной» соревновались пять студентов колледжей из Баксана, Прохладного, Старого Черкеса, Нальчика. Площадкой для этого направления стал Нальчикский колледж лёгкой промышленности. — В этом году Нальчикский колледж лёгкой промышленности впервые оборудовал площадку для одного из направлений в компетенции «Портной», поделилась информацией ответственная за проведение регионального этапа чемпионата «Абилимпикс» в Нальчикском колледже лёгкой промышленности мастер производственного обучения Лейла Закиханова. — Мы всегда занимались подготовкой этого направления, но пока на своей территории базировалась в Кабардино-Балкарском гуманитарно-техническом колледже.

Перед началом конкурсных испытаний участники знакомы с рабочим местом и набором инструментов, которые пригодятся во время выполнения заданий. Также ознакомительная часть включала в себя инструктаж по технике безопасности. Соревнования прошли с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических норм. Из-за пандемии площадки сделали более локальными. На своей территории готовятся, конечно же, было легче, — подчеркнул заместитель директора НКТП по учебно-производственной работе Олег Верников. — Думаю, в этот раз у нас всё получится, пусть и пришлось использовать дистанционные технологии.

Легко заметить, что площадки чемпионата в этом году вынуждено стало гораздо более камерными, скорее на руку участникам — ведь в спокойной обстановке и с меньшим количеством людей вокруг им гораздо проще сосредоточиться. Конкурсное задание состояло из двух модулей. В рамках первого участникам было необходимо в

течение тридцати минут раскрыть мелкие детали платья. Вторым модулем, на выполнение которого было отведено четыре часа, включал в себя полный процесс пошива платья в стиле бохо. Задания регионального этапа являются сложными конкурсные задания в стенах нашего колледжа. Каждая из вас уже победительница хотя бы потому, что приняла участие. Третье место заняла студентка третьего курса Нальчикского колледжа лёгкой промышленности Алина Кумышева. Её подготовкой занималась преподаватель Рада Мураханова. Для преподавателя это первый опыт подготовки студентки к такому конкурсу, как она сама признаётся, это был интересный и важный опыт, который хотелось бы повторить в будущем.

О конкурсе в узком кругу преподавателя и принимаю участие в «Абилимпиксе» уже второй раз. И второй раз занимаю третье место, — этому и поощряют в будущем. — У каждого участника в этом конкурсе можно научиться чему-то новому каждый раз, когда участвуешь. В этом году было немного сложнее уложиться в заданное время, так как работа была больше. В следующем году я уже окончила колледж и планирую получать высшее образование. Хочу стать дизайнером и шить стильные вещи национальные платья.

«Серебро» регионального этапа досталось студентке второго курса Прохладненского многопрофильного колледжа Айнуре Сардалиевой. Чемпионку наградили подарком Вероника Махота — она уже не первый раз помогает студентам достойно проявить себя на масштабных соревнованиях за плечами победительница чемпионатов учащихся к чемпионату «WorldSkills» и к чемпионату СКДО в 2014 году.

— Мне всегда нравилось шить, — этому и поощряют в будущем. — У каждого участника в этом конкурсе можно научиться чему-то новому каждый раз, когда участвуешь. В этом году было немного сложнее уложиться в заданное время, так как работа была больше. В следующем году я уже окончила колледж и планирую получать высшее образование. Хочу стать дизайнером и шить стильные вещи национальные платья. «Серебро» регионального этапа досталось студентке второго курса Прохладненского многопрофильного колледжа Айнуре Сардалиевой. Чемпионку наградили подарком Вероника Махота — она уже не первый раз помогает студентам достойно проявить себя на масштабных соревнованиях за плечами победительница чемпионатов учащихся к чемпионату «WorldSkills» и к чемпионату СКДО в 2014 году.

— Мне всегда нравилось шить, — этому и поощряют в будущем. — У каждого участника в этом конкурсе можно научиться чему-то новому каждый раз, когда участвуешь. В этом году было немного сложнее уложиться в заданное время, так как работа была больше. В следующем году я уже окончила колледж и планирую получать высшее образование. Хочу стать дизайнером и шить стильные вещи национальные платья.

— Мне всегда нравилось шить, — этому и поощряют в будущем. — У каждого участника в этом конкурсе можно научиться чему-то новому каждый раз, когда участвуешь. В этом году было немного сложнее уложиться в заданное время, так как работа была больше. В следующем году я уже окончила колледж и планирую получать высшее образование. Хочу стать дизайнером и шить стильные вещи национальные платья.

многие положительные впечатления, надеюсь, получится поучаствовать ещё раз. Победительница регионального этапа в компетенции «Портной» студентка третьего курса Нальчикского колледжа лёгкой промышленности Фатимат Осмаева, которая готовилась к чемпионату под руководством опытного мастера производственного обучения Веры Веприковой, которая за четыре с лишним десятка лет обучила профессии тысячи подростков.

Специальность Фатимат выбрала не сразу — она начинала учиться на парикмахера, перешла на новую специальность в втором курсе. Теперь девушка мечтает закончить обучение, пройти дополнительные знания о профессии и основать собственный бренд. — Я участвую в этом чемпионате уже в третий раз, но в число призеров удалось попасть впервые, — поделилась впечатлениями Фатимат. — У меня было не очень много времени на подготовку, но благодаря моему мастеру Вере Васильевне у нас всё получилось. Мы активно занимались около недели. В этом году конкурсная модель была намного сложнее, но от этого было только интереснее. Если получится выбыть в лидеры и на национальном чемпионате, это будет в первую очередь победой над самой собой. И, конечно, хочется порадовать людей, которые верят в меня.

Участвовать в финале Фатимат в этом году приходится дистанционно — но, может, это и к лучшему, ведь дома, как говорится, и стены помогают. В рамках финального этапа победители из регионов демонстрируют свои навыки в режиме онлайн, выполняя конкурсные задания на виду у экспертов, которые как присутствуют на площадке лично (в НКТП, например, наблюдать за работой финалистки на площадке будет Лейла Закиханова), так и следят за происходящим с помощью интернет-трансляции. На территории площадки для этого специально установлено несколько камер, позволяющих видеть работу участников в деталях и с разных ракурсов.

Результаты национального чемпионата и имена победителей станут известны чуть позже, а нам пока остаётся больше за наших финалистов и искренне пожелать им всем удач.

Марина МАЗУРЕНКО
Фото автора

ШАХМУРЗАЕВ Алексей Сагидович

Культура Кабардино-Балкарии понесла тяжёлую утрату. После непродолжительной болезни на 83-м году жизни скончался артист Кабардино-Балкарии, члена Союза журналистов России, ветерана труда, известного в России фотодокументалиста Алексея Сагидовича Шахмураева.

Алексей Сагидович родился 10 октября 1938 года в селе Чегем Чегемского района КБАССР. Работал в ГУК «Балкарский государственный драматический театр имени Кайсына Кулиева» с 1956 г. Начав свою карьеру актёром вспомогательного состава, он прошёл сложный путь становления и профессионального формирования. Обладая незаурядным талантом, огромной трудоспособностью и прилежанием, он создал на нашей сцене ряд правдивых и убедительных образов в спектаклях «Немая жена» и другие. Наряду с этим он был талантливым фотодокументалистом, чьи работы вошли в золотой фонд искусства Кабардино-Балкарии.

К числу лучших образов относятся: Анучкин в спектакле «Топи», «Женщина», «Казни», «Женщины», А. Токаева, Виктор — «Машенька», А. Афиногенова, Тома Диасуаруза — «Минимый голем», Ж.Б. Мольера, Терещенко в «Трибунале», «Общественное мнение», А. Барана, «Зенди» в «Чёрном суднике», М. Атаева, Кундур — «На рассвете», Зеке в постановлении и профессионального формирования.

Обладая незаурядным талантом, огромной трудоспособностью и прилежанием, он создал на нашей сцене ряд правдивых и убедительных образов в спектаклях «Немая жена» и другие. Наряду с этим он был талантливым фотодокументалистом, чьи работы вошли в золотой фонд искусства Кабардино-Балкарии. Министр культуры КБР Союз театральные деятели КБР Балкарский государственный драматический театр им. К. Кулиева



Министр культуры КБР Союз театральные деятели КБР Балкарский государственный драматический театр им. К. Кулиева

Владимир КУДАЕВ

СПОРТ

У «Эстета» большое будущее

Со временем парни всей компании стали играть и тренироваться в залах Института МВД и спортивного комплекса Фурманова...



История мини-футбольного клуба «Эстет» началась довольно прозаично. Ребята из района «Искож» с детства играли в футбол...

Пшачев устроился работать коммерческим директором в стоматологии «Эстет»...

В сезоне 2019-2020 зимнего первенства Теуважуков дополнительно создал команду «Эстет-Фарм»...

здорого образа жизни. На этот раз Рамазан Пшачев предложил команде принять участие в первенстве России по мини-футболу...

Вчера завершился первый тур первенства России по мини-футболу среди любительских команд ЮФО-СКФО...

Но, согласитесь, было бы нелогично дебютировать крупно в первом же туре...



победу команды в дивизионе рангом ниже, где принимала участие основная команда «Эстет»...

Успешный вояж в Ессентуки

В Ессентуках прошёл фестиваль клуба «Миньбаскет» «Ан Спорт», в котором приняли участие две команды спортивной школы №2 по баскетболу...

Южного федерального округа. Команда «Эльбурс» заняла второе место, Тамара Игошкина и Рауль Алсандр были признаны лучшими игроками...

За «Эльбурс» играли Эрлина Кушбокова и Рауль Алсандр, «Радуго» представляли Богдан Бережной и Тамара Игошкина...

Игошкина. Игры проходили в режиме 2х2 смешанных команд. Всего в фестивале приняли участие 16 команд...

Материалы фотобюро подготовил Альберт Дышеков

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Календарь знаменательных и памятных дат. Декабрь

8 декабря 2000 г. - Министр юстиции КБР зарегистрировал Кабардино-Балкарскую региональную организацию общероссийской политической общественной организации - партии «Единая Россия»...

11 декабря 2000 г. - ушёл из жизни Ханжбек Хавалович Хавалчев - писатель, музыкант, лауреат Государственной премии КБР...

15 декабря 1925 г. - родился Галим Хизирович Мамбетов - доктор исторических наук, профессор, заслуженный деятель науки КБАССР...

22 декабря 1985 г. - ушёл из жизни Аксеров Тахирович Шортанов - писатель, драматург, кандидат искусствоведческих наук, заслуженный деятель искусств РСФСР и КБАССР...

9 декабря 2005 г. - ушёл из жизни Мутай Исмаилович Ульбашев - танцор, балетмейстер, хореограф, художественный руководитель ансамбля «Кабардинка» и хор государственного артиста РСФСР и ЧИАССР...

24 декабря 1940 г. - Кабардино-Балкарский хор выехал в Москву для участия в его репертуара на торжествах...

24 декабря 1945 г. - Указом Президиума Верховного Совета РСФСР населённый пункт Терза включён в категорию рабочих посёлков...

26 декабря 2015 г. - в Альчике открылась детская академия творчества «Солнечный город»...



На открытии детской академии творчества «Солнечный город» 26 декабря 2015 г.



С. Шажмурзаев

26 - 28 декабря 1905 г. - восстановление крестьян и жителей свободы Нальчик...

28 декабря 2010 г. - ушла из жизни Людмила Кубатиевна Кульбаева - выпускница Саратовской консерватории (1953 г.), певица, педагог, заслуженная артистка РСФСР...

1935 г. - стартовал бесперимный в истории 3000-километровый пробег конки во главе Главного Кавказского хребта с труднейшим преодолением Клухорского и Сурамского перевалов...

1956 г. - ансамбль песни и танца был реорганизован в государственный ансамбль танца «Кабардинка» и хор государственного радио и телевидения...

1975 г. - ушёл из жизни Саид Османович Шахмурзаев - балкарский поэт, учитель, педагог, автор учебников для начальных школ на балкарском языке...

2000 г. - образована Земельно-кадастровая палата по КБР Архивная служба КБР

СИТУАЦИЯ

В заявлении он писал, что у него есть только эта квартира, временно он живёт у друга, а на единственное жильё не может быть наложено взыскание. Судебное разбирательство по данному делу продолжалось полтора года...

Иммунитет на единственное

У должника была двухкомнатная квартира площадью 40 квадратных метров. Кредиторы посчитали, что ему подойдёт жильё поменьше, что больше, чем детям у него нет, в квартире он живёт, а сидит в подвале...

Жильё обладает иммунитетом и на неё нельзя возложить взыскание по долгам. К тому же размер жилья нарушает его имущественные права. В ответ кредиторы заявили, что для погашения в долгах это жильё - неопозитивная роскошь...

В апелляции жалобе на это решение кредиторы указывали, что отказ принимать квартиру меньшей площади - это злоупотребление должником своим правом...

В апелляции жалобе на это решение кредиторы указывали, что отказ принимать квартиру меньшей площади - это злоупотребление должником своим правом...

Врио главного редактора Н. Ю. КОНАРЕВА. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбохова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-66-32; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; писем - 42-66-32, 40-28-07; культура и историческое наследие - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика - 42-75-37; спорт - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: М. П. Гуртуев - дублирующий редактор; О. Накова - редактор по выпуску; О. Абанкова, Р. Максимова - корректоры. Тираж - 1832 экз. Заказы на подписку: Индекс - 51330. Цена - 5 руб. Времена подписки номера по графику - 8 руб. Подписан коллективно - 21 руб.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0008.

ЭКОЛОГИЯ

Каббаллесопитомник заготовит тонну семян лесообразующих пород деревьев

В Кабардино-Балкарском лесном питомнике в настоящее время проводится заготовка семян основных лесообразующих пород деревьев. Работниками питомника при поддержке Лесного хозяйства собраны семена бук восточного, бук является основной лесообразующей породой в Кабардино-Балкарской Республике...



В дальнейшем питомник планирует собрать одну тонну семян лесных растений, в том числе семян бук восточного в количестве 500 кг. После заготовки все семена пройдут проверку на всхожесть и качество семян в Центре защиты леса Ставропольского края...

42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru • PEKПAMA • 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru • ОБЪЕВЛЕНИЯ

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДИПРИНИМАТЕЛЕЙ В КБР. осуществляет в рабочие дни личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам их прав и законных интересов. ОБОРАЧИВАТЬСЯ: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Тел. 40-20-48. KBR@ombudsmanbiz.ru.

Норковые шубы без денег. Рассрочка без первоначального взноса с 25 по 30 ноября Нальчик ДН Профсоюзной Кулиева 12. Снежка меховой жилет в подарок. Рассрочка 3 года.

КУПИТЬ советские фотоаппараты, объективы, лампы, предметы старины. Обращаться по тел. 8-862-202-77-77.

КУПИТЬ золотые коронки (пол). Обращаться по телефону 8-828-486-12-22.

Уважаемые абоненты - потребители газа! Газпром газораспределение Нальчик. Напоминаем, что согласно правилам пользования газом (постановление Правительства РФ №40 от 14.05.2019 г.)...

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Волочковым Павлом Викторовичем, kadastr-kbr@mail.ru тел. 8-928-078-00-01, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность - 18947, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 07-08.0101041-60, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Шадрина, 21.

Утерьянный аттестат Б N2623633 на имя Карданова Руслана Антоновича об окончании МКОУ «Центр образования №1» г.о. Нальчик считать недействительным. Ректор, профсоюзная организация, совет ветеранов, коллектив преподавателей и студентов Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова...

Ректор, профсоюзная организация, совет ветеранов, коллектив преподавателей и студентов Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова выражает глубокое соболезнование родным и близким МУРАКАНОВА Мухамеда Нурхаживича. Светлые воспоминания о нём навсегда останутся в сердцах родных и близких. Вечная память.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Издательство «Южный регион» (г. Ставрополь, ул. Никольская, 5-а).

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru